



Амерички припадници КФОР-а малтретирани су око поноћи шефа преговарачког тима Београда Борислава Стефановића и министра за Косово и Метохију Горана Богдановића, тако што су их више од пола сата задржали на административном прелазу Јариње. Представници српске Владе пошли су на ванредно заседање Народне скупштине Србије.

Стефановић је поручио да је понашање америчких војника било застрашујуће: "Овако нешто вероватно ни у Ираку не постоји, а ми нисмо непријатељи Кфору и држава Србија не стоји иза екстремиста и хулигана." Богдановић је истакао да такво понашање не служи на част Кфору и да ће се такав третман одразити на однос према међународним снагама.

У исто време, само да долије уље на ватру, командант КФОР-а немачки генерал Ерхард Билер синоћ је изјавио како му није лако пала одлука да повуче своје јединице са српских барикада са Рудара [\[1\]](#) и да је то учинио наводно у корист грађана Звечана, али је при томе додао да то "не мења ништа на његовој одлучности да делује против екстремиста". Али, готово је сигурно да ће он поново послати своје јединице и то овога пута опремљене средствима за рушење барикада, што само може довести до ескалације даљих сукоба. [\[2\]](#)



Јасно је да је првобитно слање јединица специјалне полиције Косова тзв. РОСЕ провокација Приштине – која није могла да уследи без прећутне подршке комплетне америчке администрације, без обзира што председник Тадић у својој изјави критикује једино америчког амбасадора у Приштини Кристофера Дела. "Изненађујуће је да на Косову политику спроводи тамошњи амбасадор САД који се, не једном, истакао у својим радикалним изјавама, као и високи представник цивилне групе господин Фејт. То је једна чињеница коју морамо узети у обзир, што не значи да целокупна америчка администрација стоји иза овакве акције, што се види из изјаве амбасадорке Мери

Ворлик и представника САД након почетка ове кризе." [3]

Тадићеве благонаклоне изјаве према политици САД и НАТО-а не могу да сачувају достојанство државе Србије у тренутку када се решава судбина Срба на северу Косова. Дакле, апсолутно је немогуће да амбасадор Дел даје изјаве које би се наводно косиле са званичним ставом администрације САД. Не долази у обзир чињеница да амерички амбасадор тзв. приштинску Владу подстиче на једностране кораке без сагласности комплетне америчке администрације. [4]



НАТО је тобоже ставио до знања да ће његова мисија на Косову "и даље деловати статусно неутрално, и неће спроводити никакав споразум који не би имао сагласност и српске и косовске албанске стране" [5]. Међутим, на терену смо имали прилику да се уверимо у то какву политику на Косову заправо спроводи НАТО пакт. Видећемо какве ће одлуке Скупштина Србије донети, али судећи по речима председника Тадића, оне ће дефинитивно бити конформистичке, што значи да ће Срби на северу Косова бити препуштени својој судбини и самовољи Приштине да мимо дијалога, уз прећутну сагласност САД и НАТО, "успостави контролу над читавом територијом косова" – што може имати несагледиве последице. Остаје нам да страхујемо за судбину тамошњих Срба и очекујемо даљи расплет ситуације који сигурно неће бити миран. Бојимо се да ће данас јединице КФОР-а сигурно кренути у разбијање српских барикада на прелазу Рударе што се бојимо може претворити у још једну ескалацију сукоба, јер су Срби са севера Косова практично одсечени од матице присуством јединица КФОР-а на граничним прелазима.

[1] <http://www.vaseljenska.com/video/blokirani-put-u-rudaru-kosovo-26-jul-2011/>

[2] <http://www.rts.rs/page/stories/ci/story/1/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B0/932790/%D0%9F%D1%80%D0%B5%D0%BB%D0%B0%D0%B7%D0%B8+%D0%B8+%D0%B4%D0%B0%D1%99%D0%B5+%D0%B7%D0%B0%D1%82%D0%B2%D0%BE%D1%80%D0%B5%D0%BD%D0%B8.html>

[3] http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2011&mm=07&dd=29&nav_c

Косово и Метохија као "молотовљев коктел"

Пише: Слободан Јовановић
субота, 30 јул 2011 16:15

[ategory=640&nav_id=528658](#)

[4] http://serbian.pristina.usembassy.gov/dell_izjave.html

[5] http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2011&mm=07&dd=29&nav_category=640&nav_id=528626